



### ■陳維昭校長榮膺 AEARU 下屆副會長

東亞研究型大學協會 (Association of East Asian Research Universities, 簡稱 AEARU) 第五屆年會於 1999 年 10 月 28 日假本校舉行, 共有來自日本、韓國、台灣、大陸、香港等五個國家地區 17 所著名大學校院的三十位校長、副校長及國際事務主管參加, 會中選出東京大學蓮實重彥校長 (現任副會長) 為下一屆新任會長, 副會長為本校陳維昭校長。陳校長原為理事會五位成員之一, 曾分別於 1998 年和 1999 年主辦 AEARU 分子生物技術研討會及亞洲文化研討會。對於當選副會長, 陳校長謙稱相當榮幸, 並表示未來將致力推動與會員學校的交流合作。

AEAUR 之宗旨在於結合東亞地區以科技為導向之研究型大學, 建立彼此具有共同興趣之合作領域, 進行教師及學生之交換、資源共享、資訊交流、合辦學術會議, 並由各校輪流主辦各類學術和聯誼活動。我國入會者包括台灣大學及清華大學。

下屆年會將由大阪大學舉辦。本次年會經費除教育部、中華發展基金管理委員會補助外, 亦獲得研揚、宏碁和洪建全等文教基金會以及台灣積體電路製造股份有限公司的贊助。(取材自《臺大校訊》'99 年 11 月 3 日 1 版)

### ■農學院教學研究評鑑結果出爐

農學院以 15 個月的時間 (87 年 8 月至 88 年 10 月) 完成了院本部、附設單位及 13 個系所的評鑑工作, 並已彙編出版《國立臺灣大學農學教學研究單位評鑑報告書》乙冊, 成為本校最早完成全院教學研究評鑑的學院。

87 年 8 月, 吳文希院長就任之後, 即積極進行農學

院評鑑準備工作。由於本校實施教學研究評鑑才進入第二年, 加上並無全院同時進行評鑑的先例; 因此, 在院及系所的評鑑委員會的委員組成以及評鑑經費的爭取上, 吳院長都費了相當大的心力, 而各系所單位在資料蒐集、彙整結果也都盡心盡力。

經過 15 個月的評鑑過程, 讓農學院瞭解到自身的體質; 有豐碩的研究成果、優良的師資、優秀的學生, 不過也有許多尚待加強或改善的問題; 有些缺失可自行解決, 但有些問題仍有賴主管單位的協助, 如部分系所校舍面積與部定大學部學生每人空間面積的最低標準有相當差距, 希望在資源分配上能獲得重視。

若有單位對《國立臺灣大學農學教學研究單位評鑑報告書》有興趣, 請附 20 元回郵信封 (A4), 書明姓名、地址, 寄至「台北市羅斯福路四段 1 號, 台大農學院秘書室 收」即可, 數量有限, 送完為止。(農學院)

### ■日本金澤工業大學捐贈一百萬元日幣

日本金澤工業大學 (Kanazawa Institute of Technology) 副校長 Dr. Yukio Hori 一行於 10 月 20 日親臨本校致贈捐款一百萬元日幣, 作為協助本校 921 大地震受災學生之慰助金。陳校長於會中特別轉致謝函答謝該校全體師生之友好情誼。同行者還有該校學務部長 Mr. Takaharu Nogawa、東京事務所係長 Mr. Jun Tamuki 及助理教授 Ms. Yuko Hoshino 等人, 一行人於參觀校園後, 隨即搭機返回日本。

自 921 大地震過後, 全球各地姐妹校紛紛來函慰問, 關切之情, 本校全體師生銘感於內。(取材自《臺大校訊》'99 年 10 月 27 日 1 版)

### ■醫學人文館跨年展歡迎參觀

展 題	展 期	地 點
掘內次雄校長：台灣醫學教育之先驅與醫學雜誌的奠基者	迄 2000 年 3 月	第一展示室
孫雲焄教授：春風化雨一甲子，台灣藥學教育之父	迄 2000 年 3 月	第二展示室
1954 年以前台灣的婦產科	迄 2000 年 10 月	第三展示室
台大醫院消化系內視鏡的過去與現在	迄 2000 年 10 月	第四展示室
本土醫療的發展與傳承、日據初期的台灣發展 光復初期之眼科、李鎮源教授與台灣蛇毒之研究	迄 2000 年 3 月	廊 道

展出時間：每天 0800~1700，例假日休館。